
 

Neziskovky spestria deň návštevníkom Sadu J. Kráľa 
 

Bratislava, 9. september 2008 – Ak sa chystáte v sobotu popoludní 13. septembra na prechádzku 
po Bratislave, určite sa vydajte aj na petržalskú stranu Dunaja a zamierte do Sadu J. Kráľa. Na 
Tyršovom nábreží pred divadlom Aréna rozprestrie svoje stánky takmer tridsiatka 
mimovládnych organizácií. Prezentovať sa budú od 13:00 do 19:00 hod. na Trhovisku 
neziskoviek, ktoré organizuje Nadácia Pontis.  

„Mimovládky sa na bratislavskom Trhovisku stretávajú už po tretíkrát. Je to príležitosť ukázať verejnosti 
svoje aktivity, ale aj diskutovať o aktuálnych spoločenských témach,“ povedala Monika Smolová, 
programová koordinátorka Nadácie Pontis. Okrem debát o verejnej politike a jej financovaní, dodržiavaní 
ľudských práv v Číne a Barme, o rovnosti príležitostí a pracovných možnostiach pre ľudí s postihnutím, 
vás na Trhovisku čaká aj imaginárna prechádzka lužnými lesmi a výstava fotografií Svet v neslobode, 
zachytávajúca život v niektorých neslobodných krajinách.  

Najmenších návštevníkov zaujmú divadelníci v predstavení Stratil sa Gusto a v muzikáli Kozliatka. 
Súčasťou detského kútika budú aj animácie a ukážky výtvarnej a hudobnej škôlky. Graficky zruční 
návštevníci môžu predviesť svoje umenie na tegovacej stene. Môžete si tiež vyskúšať postaviť vtáčiu 
búdku. Pre všetky vekové kategórie je určený stolový futbal, vedomostné a pamäťové testy.  

Pre odvážnejších je pripravené maľovanie mačacích motívov na tvár. O svoje zážitky zo spolužitia 
s mačkami sa s vami podelí Adela Banášová. Spolu s Kristínou Farkašovou si budete môcť vyrobiť 
originálne tašky. Odhaliť môžete aj tajomstvo posunkového jazyka, ochutnať fair trade kávu a čaj alebo 
podporiť barmských utečencov kúpou ich výrobkov. Čakajú vás aj ukážky poskytovania prvej pomoci 
a ošetrovania rôznych poranení. Tipovať budete môcť víťazku Pretekov kačíc, ktoré organizuje Komunitná 
nadácia Bratislava.  

 „Fungujeme už 15 rokov. Trhovisko je šanca na jednom mieste získať nové kontakty, spoznať, čo robia 
iné mimovládky a zároveň osloviť širšiu verejnosť,“ zdôraznila význam Trhoviska Barbara Briedová z INEX 
Slovakia. O dobrovoľníckych projektoch, motivácii ľudí, ale aj firiem podporovať tento nový trend pomoci 
komunitám, sa dozviete v živej knižnici a počas vyhodnotenia podujatia firemného dobrovoľníctva Naša 
Bratislava, ktoré v meste prebehne v piatok a v sobotu. V rozhovoroch pri stánkoch sa dozviete aj o tom, 
ako fungujú útulky pre bezdomovcov, čo skrýva pojem neorganizovaná mládež a kto sa jej venuje, či ako 
pokračujú práce na novom útulku Slobody zvierat, ktorý je financovaný hlavne z prostriedkov získaných 
od individuálnych darcov.  

 „V programe na pódiu predvedú ukážky hip-hopového tanca Baby Girls a aktívni seniori Centra Memory 
vystúpia s choreografiou na skladbu New York, New York. Záver bude patriť slovenskej hudbe - 
Bystríkovi, Mishi a skvelej show chalanov z Polemicu,“ dodala k programu Monika Smolová. 

Na Tyršovom nábreží nájdete v sobotu stánky 26 organizácií: Únia materských centier, OZ Domček, Nadácia 
Pontis, INEX Slovakia - občianske združenie, C.A.R.D.O., Nadácia Integra, Slovenský červený kríž, OZ Človek 
v ohroznení, Občan a demokracia, Nadácia Milana Šimečku, Nota Bene, Depaul Slovensko, n.o., Sloboda zvierat, OZ 
Mačky SOS, Bratislavské regionálne ochranárske združenie, Slovenská ornitologická spoločnosť, Myslím - rozvoj 
myslenia nielen pre sluchovo postihnutých, Slovenské hnutie špeciálnych olympiád, Centrum memory n.o., Krízové 
centrum a Detský domov Brána do života, Kaspian, OZ Bol raz jeden človek, Centrum environmentálnej a etickej 
výchovy Živica, Amnesty International Slovensko, Aliancia Fair-play, Komunitná nadácia Bratislava. 

Po Bratislave sa neziskovky predstavia 18. septembra v Banskej Bystrici a 19. septembra v Prešove.  

Generálnym partnerom Trhoviska neziskoviek je ČSOB Finančná skupina, hlavným partnerom je 
Západoslovenská energetika, a.s. Partnermi sú Enel Slovenské elektrárne, a.s. a Tesco Stores SR, a.s. 
Mediálni partneri sú denník SME, Slovenská televízia, Hlavné mesto SR Bratislava, Bratislavská kultúrna 
a informačná služba, Stratégie a Americká obchodná a priemyselná komora v SR. Logistiku zabezpečuje 
Quinta Essentia, spol. s r.o. 

 



 

************************************************************************************ 
Nadácia Pontis  
Sme jednou z najväčších grantových a operačných nadácií na Slovensku. Naším cieľom je podpora 
dlhodobej finančnej udržateľnosti slovenských mimovládnych neziskových organizácií (MVO), ich 
inštitucionálneho posilnenia a organizačného rozvoja. Poskytujeme granty, pôžičky, odbornú pomoc 
a konzultácie. Realizujeme výskumy, ktorých výsledky zverejňujeme s cieľom prispieť k  zvýšeniu 
povedomia firiem a verejnosti o poslaní, význame a aktivitách MVO. Podporujeme firemnú filantropiu a 
presadzujeme spoločenskú zodpovednosť firiem. S firmami spolupracujeme pri realizácii filantropických 
aktivít a poskytujeme im poradenstvo pri tvorbe filantropickej stratégie. Realizujeme prieskumy, 
vydávame publikácie, pripravujeme vzdelávacie podujatia, organizujeme ocenenie filantropických aktivít 
Via Bona Slovakia. Podporujeme firemné dobrovoľníctvo a odporúčame konkrétne projekty, do ktorých sa 
dobrovoľníci spomedzi zamestnancov môžu zapojiť. Spravujeme  nadačné fondy, prostredníctvom ktorých 
firmy realizujú svoje darcovské aktivity. Sme administrátorom združenia Business Leaders Forum, 
poslaním ktorého je motivovať firmy podnikajúce na Slovensku k spoločenskej zodpovednosti. Našimi 
projektmi v oblasti demokratizácie a rozvojovej pomoci podporujeme disidentov a občiansku spoločnosť 
v totalitných a neslobodných krajinách, ako sú Bielorusko a Kuba. Skúsenosti Slovenska nadobudnuté 
v procese transformácie a následného zápasu o otvorenú demokratickú spoločnosť využívame v Srbsku. 
Presadzujeme zahraničnú politiku Slovenska a Európskej únie, založenú na hodnotách demokracie, 
rešpektovaní ľudských práv a solidarite. www.nadaciapontis.sk 

http://www.nadaciapontis.sk

